Подписано электронной подписью: Вержицкий Данил Григорьевич Должность: Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» Дата и время: 2024-02-21 00:00:00

471086fad29a3b30e244c728abc3661ab35c9d50210dcf0e75e03a5b6fdf6436

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Кузбасский гуманитарно-педагогический институт

Факультет информатики, математики и экономики

УТВЕРЖДАЮ: Декан факультета информатики, математики и экономики Фомина А.В. « <u>9</u> » февраля 2023 г.

Рабочая программа дисциплины

Б1.Б.24 Хозяйственное право

Направление подготовки

38.03.01 Экономика

Направленность (профиль) подготовки

«Финансы и кредит» «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Программа академического бакалавриата

Квалификация выпускника бакалавр

> Форма обучения очная, заочная

год набора 2019

Новокузнецк 2023

Лист внесения изменений

в РПД <u>Б1.Б.24 Хозяйственное право</u> (код по учебному плану, название дисциплины)

Сведения об утверждении:

утверждена Ученым советом факультета информатики, математики и экономики (протокол Ученого совета факультета № 8 от « $\underline{9}$ » $\underline{\phi}$ евраля $\underline{2023}$ г.)

для ОПОП 2019 года набора на 2023 / 2024 учебный год

по направлению подготовки <u>38.03.01 ЭКОНОМИКА</u> (код и название направления подготовки / специальности)

направленность (профиль) программы Бухгалтерский учет, анализ и аудит, Финансы и кредит.

Одобрена на заседании методической комиссии факультета <u>информатики, математики и</u> экономики (протокол методической комиссии факультета № 7 от « <u>9_» февраля</u> 2023 г.)

Одобрена на заседании обеспечивающей кафедры Экономики и управления

протокол № 6 от «<u>19</u>» <u>января</u> 2023 г. ______ *Ю.Н. Соина-Кутищева*

Оглавление

1 Цель дисциплины.	4
1.1 Формируемые компетенции	4
1.2 Дескрипторные характеристики компетенций	4
2. Объем и трудоемкость дисциплины по видам учебных занятий. Формы промежуточной	
аттестации	5
3. Учебно-тематический план и содержание дисциплины	
3.1. Учебно-тематический план	
3.2. Содержание занятий по видам учебной работы	
4.Порядок оценивания успеваемости и сформированности компетенций в текущей и	
промежуточной аттестации	.10
5. Материально-техническое, программное и учебно-методическое обеспечение	
дисциплины	.12
5.1.Учебная литература	
5.2. Материально-техническое и программное обеспечение дисциплины	
5.3. Современные профессиональные базы данных и информационные справочные	
системы	.13
б. Примерные вопросы и задания /задачи для промежуточной аттестации	
sLL	

1 Цель дисциплины.

В результате освоения данной дисциплины у обучающегося должны быть сформированы компетенции основной профессиональной образовательной программы бакалавриата (далее – ОПОП): OK-6

Содержание компетенций как планируемых результатов обучения по дисциплине см. таблицы 1 и 2.

1.1 Формируемые компетенции

Таблица 1 – Формируемые дисциплиной компетенции

Наименование вида компетен- ции (общекультурная, обще- профессиональная, профес- сиональная)	Виды дея-	Код и название компетенции
Общекультурная		ОК-6 способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности

1.2 Дескрипторные характеристики компетенций

Таблица 2 – Дескрипторные характеристики компетенций, формируемых дисциплиной

TC	П	п
Код и	Дескрипторные характеристики компетенции по	Дисциплины и практики,
название	ОПОП	формирующие компетенцию
компе-		по ОПОП
тенции		
ОК-6	Знать:	Б1.Б.04 Правовые основы
	– нормативно-правовые акты и нормы меж-	профессиональной деятель-
	дународного права, регулирующие хозяйствен-	ности
	ную деятельность предприятий и организаций,	Б1.Б.24 Хозяйственное
	 специфику ответственности в хозяйствен- 	право
	ном праве и способы защиты имущественных	Б1.В.07 Налоги и налогооб-
	прав в РФ,	ложение
	Уметь:	Б2.В.01(У) Учебная практи-
	- применять нормативно-правовые акты и	ка. Практика по получению
	нормы хозяйственного права, при проведении	первичных профессиональ-
	правовой оценки совершаемых сделок и хозяй-	ных умений и навыков, в
	ственно правовых договоров,	том числе первичных уме-
	Владеть:	ний и навыков научно-
	- навыками правовой оценки действий субъ-	исследовательской деятель-
	ектов хозяйственных правоотношений,	ности
	- навыками применения нормативно-правовых	Б3.Б.01(Д) Защита выпуск-
	актов с соответствующей отрасли хозяйствова-	ной квалификационной ра-
	ния.	боты, включая подготовку к
		процедуре защиты и проце-
		дуру защиты

2. Объем и трудоемкость дисциплины по видам учебных занятий. Формы промежуточной аттестации

Таблица – 3 Объем и трудоемкость дисциплины по видам учебных занятий

Общая трудоемкость и виды учебной работы по дисциплине, проводимые в разных формах	Объем ч формам о	
	ОФО	3ФО
1.Общая трудоемкость дисциплины	180	180
2. Контактная работа обучающихся с преподавателем (по видам учебных занятий) (всего)	32	14
Аудиторные занятия (всего)	32	14
в том числе:		
Лекции	16	6
практические занятия	16	8
в том числе:		
в интерактивной форме	10	0
внеаудиторная работа		
в том числе:		
подготовка курсовой работы / контактная работа		
3.Самостоятельная работа обучающихся (всего)	112	157
4. Промежуточная аттестация обучающегося и объем часов, выделенный на промежуточную аттестацию - экзамен	36	9

3. Учебно-тематический план и содержание дисциплины

3.1. Учебно-тематический план

Таблица 4 – Учебно-тематический план

Очная форма обучения

№ п/п	Раздел дисциплины	Общая тру- доёмкость	Виды учебных занятий, включая самостоятельную работу обучающихся и трудоемкость (в часах) Аудиторные СРС учебные занятия		Формы текущего контроля успе- ваемости	
		все-	лек-	Семина-		
		ГО	ции	ры, прак-		
				тические		
				занятия		
1	Общая характеристика право-	8	1	1	6	УО-1, TC-2, TC-3
	вого регулирования хозяйст-					
	венного права.					
2	Индивидуальный предпри	8	1	-	7	УО-1, ТС-2, ТС-3
	ниматель как субъект хо					
	зяйственного права.					
3	Юридическое лицо как субъект хозяйственного права.	16	2	2	12	УО-1, TC-2, TC-3

4.	Правовые основы несостоятельности (банкротства).	18	2	2	14	УО-1, ТС-2, ТС-3
5.	Правовое обеспечение конкуренции и ограничения монополистической деятельности.	20	2	3	15	УО-1, ТС-2, ТС-3
6.	Правовые основы технического регулирования	14	2	2	10	УО-1, ТС-2, ТС-3
7.	Правовые основы аудиторской деятельности.	14	1	1	12	УО-1, ТС-2, ТС-3
8.	Правовое регулирование рекламы.	12	2	2	8	УО-1, ТС-2, ТС-3
9.	Правовое регулирование расчетов.	12	2	1	9	УО-1, ТС-2, ТС-3
10	Обязательства в сфере хозяйственной деятельности	12		1	11	УО-1, ТС-2, ТС-3
11	Правовое регулирование инвестиционной деятельности	10	1	1	8	УО-1, ТС-2, ТС-3
	Экзамен	36			36	
	итого:	180	16	16	112	

Заочная форма обучения

			Вид	ы учебных	занятий,	Формы текущего
	Раздел	ру- :ть)	включ	чая самосто	ятельную	контроля успе-
$N_{\underline{0}}$	Дисциплины	Общая тру доёмкость (часах)	работу	у обучающі	ихся и тру-	ваемости
Π/Π		ща ём час	дс	емкость (в	часах)	
		Об до)	Аудито	рные	CPC	
			учебны	е занятия		
		всего	лек-	Семина-		
			ции	ры,		
				практи-		
				ческие		
				занятия		
1	Общая характеристика право-	12		1	11	УО-1, ТС-2, ТС-
	вого регулирования хозяйст-					3
	венного права.					
2	Индивидуальный предпри		1	_	11	УО-1, ТС-2, ТС-
	ниматель как субъект хо					3
	зяйственного права.					
3	Юридическое лицо как субъ-	20	1	1	18	УО-1, ТС-2, ТС-
	ект хозяйственного права.					3
4.	Правовые основы несо-	20	1	1	18	УО-1, TC-2, TC-
	стоятельности (банкрот-					3
	ства).					
5.	Правовое обеспечение	22	1	1	20	УО-1, ТС-2, ТС-
	конкуренции и ограниче-					3
	ния монополистической					

	деятельности.					
6.	Правовые основы техни-	16		1	15	УО-1, ТС-2, ТС-
	ческого регулирования					3
7.	Правовые основы ауди-	16		1	15	УО-1, ТС-2, ТС-
	торской деятельности.					3
8.	Правовое регулирование	15	1		14	УО-1, ТС-2, ТС-
	рекламы.					3
9.	Правовое регулирование	15	1	1	13	УО-1, ТС-2, ТС-
	расчетов.					3
10	Обязательства в сфере хо-	13			13	УО-1, ТС-2, ТС-
	зяйственной деятельности					3
11	Правовое регулирование	10		1	9	УО-1, ТС-2, ТС-
	инвестиционной деятель-					3
	ности					
	Экзамен	9				
	ИТОГО:	180	6	8	157	

3.2. Содержание занятий по видам учебной работы

Таблица 5 - Содержание лекционных занятий

	Наименование	Содержание
№	раздела дисциплины	
1.	Общая характеристика правового регулирования хозяйственного права.	Общая характеристика правового регулирования хозяйственного права.
2.	Индивидуальный предприниматель как субъект хозяйственного права.	Преимущества и недостатки осуществления предпринимательской деятельности без образования юридического лица. Налогообложение деятельности индивидуальных предпринимателей. Индивидуальный предприниматель как субъект трудовых отношений. Особенности заключения трудовых договоров индивидуальными предпринимателями. Порядок уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование предпринимателями, использующими наёмный труд.
3.	Юридическое лицо как субъект хозяйственного права.	Учение о юридических лицах. Юридическое лицо как субъект хозяйственного права. Предпринимательские объединения. Виды некоммерческих организаций. Осуществление предпринимательской деятельности некоммерческими организациями. Средства индивидуализации коммерческого лица.
4.	Правовые основы несостоятельности (банкротства).	Правовое основы, понятие и признаки несостоятельности (банкротства). Субъекты несостоятельности. Особенности судопроизводства по делам о банкротстве. Процедуры банкротства.
5.	Правовое обеспечение конкуренции и огра-	Понятие, виды и характеристики рынка. Правовое регулирование конкуренции и ограничения монополи-

		v
	ничения монополистической деятельности.	стической деятельности на товарных рынках. Понятие и признаки доминирующего положения. Понятие и виды монополистической деятельности. Ограничение конкуренции органами государственной власти и органами местного самоуправления. Понятие и формы недобросовестной конкуренции. Правовые средства антимонопольного регулирования. Правовое регулирование деятельности субъектов естественной монополии.
6.	Правовые основы технического регулирования	Общие положения, касающиеся государственного регулирования качества продукции, работ и услуг. Технические регламенты. Стандартизация. Сертификация. Государственный контроль за качеством продукции, работ, услуг.
7.	Правовые основы аудиторской деятельности	Понятие и правовое регулирование аудиторской деятельности. Правовой статус проверяемых субъектов и аудиторов (аудиторских организаций). Понятие и виды аудиторских проверок. Аудиторское заключение. Государственное регулирование аудиторской деятельности.
8.	Правовое регулирование рекламы	Понятие рекламы. Ненадлежащая реклама. Ответственность за нарушение законодательства о рекламе.
9.	Правовое регулирование расчетов	Порядок осуществления денежных расчётов. Безналичные расчёты. Наличное обращение. Порядок ведения кассовых операций.
10	Обязательства в сфере хозяйственной деятельности.	Общие условия заключения договоров в хозяйственной деятельности. Заключение гражданскоправовых договоров в сфере хозяйствования. Виды хозяйственных договоров. Порядок предъявления и рассмотрения претензий.
11	Правовое регулирование инвестиционной деятельности	Правовые основы инвестиционной деятельности. Понятие и виды инвестиций. Понятие, виды и этапы инвестиционной деятельности. Субъекты и объекты инвестиционной деятельности. Государственное регулирование инвестиционной деятельности. Правовое регулирование иностранных инвестиций. Правовое регулирование отдельных видов инвестиционной деятельности.

Таблица 6 - Содержание практических занятий

No	Наименование	Содержание практических занятий
	раздела дисципли-	
	ны	
1.	Общая характеристика	Понятие хозяйственного права.
	правового регулирова-	Предмет и метод хозяйственного права.
	ния хозяйственного	Принципы хозяйственного права.
	права	Источники хозяйственного права
2.	Индивидуальный	Понятие предпринимательской деятельности

	предприниматель	Понятие и признаки субъектов хозяйственной деятельно-
	как субъект хозяйст-	сти.
	венного права.	Виды субъектов предпринимательской (хозяйственной)
	1	деятельности.
		Физические лица как субъекты предпринимательской
		(хозяйственной) деятельности.
3.	Юридическое лицо как	Юридические лица как субъекты предпринимательской
	субъект хозяйственного	(хозяйственной) деятельности:
	права.	понятие, признаки и виды юридических лиц;
		порядок создания юридического лица;
		реорганизация юридического лица;
		ликвидация юридического лица;
		полное товарищество;
		товарищество на вере;
		общество с ограниченной ответственностью;
		общество с дополнительной ответственностью;
		акционерное общество;
		производственный кооператив;
		государственные и муниципальные унитарные предприятия;
		потребительский кооператив;
		общественные и религиозные организации (объедине-
		ния);
		фонд;
		учреждение;
		объединения юридических лиц (ассоциации и союз).
4.	Правовые основы	Понятие и признаки банкротства. Меры по предупрежде-
	несостоятельности	нию банкротства.
	(банкротства).	Процедуры банкротства:
		а) наблюдение;
		б) финансовое оздоровление;
		в) внешнее управление;
		г) конкурсное производство;
		д) мировое соглашение.
		Уголовная ответственность при несостоятельности (бан-
	Перворого обланама	кротстве).
5.	Правовое обеспече-	Основные понятия антимонопольного законодательства.
	ние конкуренции и ограничения моно-	Формы недобросовестной конкуренции. Виды монополистической деятельности.
	полистической дея-	Ответственность за нарушение антимонопольного зако-
	тельности.	нодательства.
6.	Правовые основы	Правовое регулирование стандартизации.
"	технического регу-	Правовое регулирование сертификации.
	лирования.	Правовое регулирование защиты прав потребителей
	Правовые основы	Правовое регулирование аудиторской деятельности.
7.	аудиторской дея-	Правовой статус проверяемых субъектов и аудиторов
	тельности	(аудиторских организаций).
		Понятие и виды аудиторских проверок.
		Аудиторское заключение.
		7
8.	Правовое регулиро-	Понятие рекламы. Субъекты рекламной деятельности. Требования, предъявляемые к рекламе: общие и специ-

9.	Правовое регулирование расчетов.	альные.
10	Обязательства в сфере хозяйственной деятельности.	Понятие, стороны и основания возникновения обязательства. Исполнение обязательств. Способы обеспечения исполнения обязательств: а) неустойка; б) залог; в) поручительство; г) банковская гарантия; д) задаток; е) удержание имущества должника. Ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств. Основания прекращения обязательств.
11	Правовое регулирование инвестиционной деятельности	Понятие инвестиций и инвестиционной деятельности. Субъекты инвестиционной деятельности и их правовое положение. Меры государственного регулирования инвестиционной деятельности. Правовое регулирование иностранных инвестиций в РФ.

4.Порядок оценивания успеваемости и сформированности компетенций в текущей и промежуточной аттестации

Для положительной оценки по результатам освоения дисциплины обучающемуся необходимо выполнить все установленные виды учебной работы. Оценка результатов работы обучающегося в баллах (по видам) приведена в Таблице 7.

Таблица 7 — Шкала и показатели оценивания результатов учебной работы обучающихся по видам в балльно-рейтинговой системе (БРС)

№	Контрольные мероприя- тия и средства оценива-	Кол-во баллов за конкретное	Кол-во меро- приятий за	Максимальное количество бал-
	ния	задание	семестр	лов
1	Виды оценочных средств, используемых на практических занятиях:			
1.1	Ответ на устный вопрос, участие в дискуссии	2	10	20
1.2	Решение учебной или си- туативной задачи	3	10	30
1.3	Тестирование	10	3	30
1.4	Участие в деловой игре или в иных мероприятиях, проводимых в интерактивной форме	5	1	5
Виды оценочных средств, используемых для контроля самостоятельной работы:				
2	Реферат	5	1	5

3	Научный доклад, заслу- шанный на научной сту- денческой секции или на- учно-практической кон- ференции	10	1	10
Промежуточная аттестация			до 20	
Суммарная оценка по дисциплине (сумма баллов текущей и промежуточной аттестации)				51-100

Итоговая оценка выставляется в ведомость согласно следующему правилу (таблица 6):

Таблица 6. Оценка уровня освоения дисциплины и сформированности компетенций в промежуточной аттестации

Критерии оценивания компетенции	Уровень освоения дисциплины и сформированности компетенции	Итоговая оценка	Оцен- ка по 100- балль- ной шкале
Обучающийся не владеет теоретическими основами дисциплины и научной терминологией, демонстрирует отрывочные знания, не способен решать практические профессиональные задачи, допускает множественные существенные ошибки в ответах, не умеет интерпретировать результаты и делать выводы.	первый	неудовле- творительно	Менее 51 бал- ла
Обучающийся владеет частично теоретическими основами дисциплины и научной терминологией, фрагментарно способен решать практические профессиональные задачи, допускает несколько существенных ошибок решениях, может частично интерпретировать полученные результаты, допускает ошибки в выводах.	пороговый	удовлетво- рительно	51-65
Обучающийся владеет теоретическими основами дисциплины и научной терминологией, грамотно излагает материал, способен решать практические профессиональные задачи, но допускает отдельные несущественные ошибки в интерпретации результатов и выводах.	повышенный	хорошо	66-85
Обучающийся в полной мере владеет теоретическими основами дисциплины и научной терминологией, грамотно излагает материал, способен иллюстрировать ответ примерами, фактами, данными научных исследований, применять теоретические знания для решения практических профессиональных задач. Правильно интерпретирует полученные результаты и делает обоснованные выводы.	продвинутый	отлично	86-100

5. Материально-техническое, программное и учебно-методическое обеспечение дисциплины

5.1.Учебная литература

Основная учебная литература

- 1. Круглова, Н. Ю. Правовое регулирование коммерческой деятельности в 2 т : учебник для академического бакалавриата / Н. Ю. Круглова. 5-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 746 с. (Авторский учебник). ISBN 978-5-9916-4434-1. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/448030.
- 2. Балашов, А. И. Предпринимательское право для экономистов : учебник и практикум для вузов / А. И. Балашов, В. Г. Беляков. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 333 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-03378-6. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/450884 .

Дополнительная учебная литература

- 3. Круглова, Н. Ю. Предпринимательское право: учебник и практикум для вузов / Н. Ю. Круглова. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 346 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-9916-9075-1. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/450818.
- 4. Шашкова, А. В. Предпринимательское право : учебник для вузов / А. В. Шашкова. Москва : Издательство Юрайт, 2020. 247 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-01005-3. Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/451803 .
- 5. Правовое регулирование экономической деятельности: учебник для вузов / Г. Ф. Ручкина [и др.]; под редакцией Г. Ф. Ручкиной. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 405 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-12381-4. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/447420.
- 6. Хозяйственное (предпринимательское) право: Учебник / Отв.ред. Ю.Е. 2-е изд. Москва: Юр.Норма, НИЦ ИНФРА-М, 2015. 496 с. ISBN 978-5-91768-553-3. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/486200. Режим доступа: по подписке.

5.2. Материально-техническое и программное обеспечение дисциплины

Учебные занятия по дисциплине проводятся в учебных аудиториях НФИ КемГУ:

Наименование учеб-	Наименование помещений для про-	Адрес (местоположение)
ных предметов, кур-	ведения всех видов учебной деятель-	помещений для проведения
сов, дисциплин (мо-	ности, предусмотренной учебным	всех видов учебной дея-
дулей), практики,	планом, в том числе помещения для	тельности, предусмотрен-
иных видов учебной	самостоятельной работы, с указанием	ной учебным планом (в
деятельности, пре-	перечня основного оборудования,	случае реализации образо-
дусмотренных учеб-	учебно-наглядных пособий и исполь-	вательной программы в се-
ным планом образо-	зуемого программного обеспечения	тевой форме дополнитель-
вательной програм-		но указывается наименова-
МЫ		ние организации, с которой
		заключен договор)
Хозяйственное пра-	404 Учебная аудитория для проведе-	654079, Кемеровская об-
ВО	ния:	ласть, г. Новокузнецк, пр-
	- занятий лекционного типа;	кт Металлургов, д. 19
	- занятий семинарского (практиче-	
	ского) типа;	
	- групповых и индивидуальных кон-	
	сультаций;	

- текущего контроля и промежуточной аттестации. Специализированная (учебная) мебель: доска меловая, кафедра, столы, стулья. Оборудование: переносное - ноутбук, кран, проектор. Используемое программное обеспе-Windows (Microsoft чение: MS Imagine Premium 3 year по сублицензионному договору № 1212/КМР от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), LibreOffice (свободно распространяемое ПО), Яндекс. Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО). Интернет с обеспечением доступа в ЭИОС. 508 Компьютерный класс 654079, Кемеровская Учебная аудитория (мультимедийласть, г. Новокузнецк, прная) для проведения: кт Металлургов, д. 19 - групповых и индивидуальных консультаций. Сциализированная (учебная) мебель: доска меловая, кафедра, столы, стулья. Оборудование для презентации учебного материала: стационарное - компьютер преподавателя, проектор, экран. Оборудование: стационарное - компьютеры для обучающихся (18 шт.). Используемое программное обеспечение: MS Windows (Microsoft Imagine Premium 3 year по сублицензионному договору № 1212/КМР от 12.12.2018 г. до 12.12.2021 LibreOffice (свободно распространяемое ПО), FoxitReader (свободно распространяемое ПО), Firefox 14 (свободно распространяемое ПО), Яндекс. Браузер (отечественное свободно распространяемое ПО), Консультант Плюс (отечественное ПО,

5.3. Современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы

поддержке

инфо

Интернет с обеспечением доступа в

договор

ЭИОС.

1.04.2007).

об

- 1. Справочная правовая система «КонсультантПлюс» / компания «КонсультантПлюс». http://www.consultant.ru.
- 2. Судебные и нормативные акты $P\Phi \frac{https://sudact.ru}{}$,
- 3. http://www.consultant.ru/ Общероссийская сеть распространения правовой информации (Консультант-плюс).
- 4. <u>www.pravo.ru</u> право в области информационных технологий.
- 5. <u>www.rg.ru</u> сервер «Российской газеты».
- 6. <u>www.nalog.ru/</u> официальный сайт Федеральной налоговой службы.

6. Примерные вопросы и задания /задачи для промежуточной аттестации

Примерный перечень теоретических вопросов к экзамену:

Раздел 1. Общая характеристика правового регулирования хозяйственного права.

- 1. Понятие, предмет и методы хозяйственного права.
- 2. Основные принципы, система и источники хозяйственного права.

Раздел 2. Индивидуальный предприниматель как субъект хозяйственного права.

- 3. Возникновение и развитие индивидуального предпринимательства в России.
- 4. Правовое регулирование деятельности граждан-предпринимателей.

Раздел 3. Юридическое лицо как субъект хозяйственного права.

- 5. Понятие, признаки юридического лица.
- 6. Способы возникновения юридического лица.
- 7. Способы прекращения деятельности юридического лица.
- 8. Организационно-правовые формы юридических лиц.

Раздел 4. Правовые основы несостоятельности (банкротства).

- 9. Правовые основы, понятие и признаки несостоятельности (банкротства).
- 10. Процедуры несостоятельности (банкротства).

Раздел 5. Правовое обеспечение конкуренции и ограничения монополистической деятельности.

- 11. Правовое регулирование конкуренции и ограничения монополистической деятельности на товарных рынках.
- 12. Правовое регулирование деятельности субъектов естественных монополий.

Раздел 6. Правовые основы технического регулирования

- 13. Правовое обеспечение технического регулирования. Технический регламент.
- 14. Правовое регулирование стандартизации.
- 15. Правовое регулирование подтверждения соответствия.

Раздел 7. Правовые основы аудиторской деятельности.

- 16. Правовое регулирование аудиторской деятельности. Правовой статус субъектов аудиторской деятельности.
- 17. Понятие и виды аудиторских проверок. Аудиторское заключение.

Раздел 8. Правовое регулирование рекламы.

- 18. Понятие и виды рекламы. Субъекты рекламной деятельности.
- 19. Требования, предъявляемые к рекламе: общие и специальные.
- 20. Понятие, виды ненадлежащей рекламы. Ответственность за ненадлежащую рекламу.

Раздел 9. Правовое регулирование расчетов.

- 21. Правовое регулирование и способы расчетов.
- 22. Расчеты наличными деньгами.
- 23. Порядок осуществления безналичных расчетов.

Раздел 10. Обязательства в сфере хозяйственной деятельности.

- 24. Понятие, признаки, функции хозяйственных договоров.
- 25. Содержание и формы хозяйственных договоров.
- 26. Классификация и система хозяйственных договоров.
- 27. Порядок заключения, изменения и расторжения хозяйственных договоров.

Раздел 11. Правовое регулирование инвестиционной деятельности

- 28. Правовые основы инвестиционной деятельности. Понятие и виды инвестиций.
- 29. Понятие, виды и этапы инвестиционной деятельности.
- 30. Субъекты и объекты инвестиционной деятельности.
- 31. Правовое регулирование иностранных инвестиций.
- 32. Государственное регулирование инвестиционной деятельности.

Примерный перечень практических заданий к экзамену:

Раздел 1. Общая характеристика правового регулирования хозяйственного права.

- 1. Приведите названия законов РФ, в которых содержатся нормы хозяйственного права.
- 2. Подберите примеры источников хозяйственного права следующих форм: закон, кодекс, указ, постановление, устав. Укажите, какие органы государства имеют право издавать свои акты в названных формах.

Раздел 2. Индивидуальный предприниматель как субъект хозяйственного права.

- 3. Перечислите формы предпринимательской деятельности без образования юридического лица.
- 4. Назовите достоинства и недостатки такой формы предпринимательской деятельности, как индивидуальное предпринимательство.

Раздел 3. Юридическое лицо как субъект хозяйственного права.

- 5. Назовите признаки юридического лица.
- 6. Дайте юридическую характеристику организационно-правовых форм коммерческих юридических лиц.
- 7. Дайте юридическую характеристику организационно-правовых форм некоммерческих юридических лиц.
- 8. Определите роль и назначение Устава предприятия.
- 9. Перечислите формы реорганизации юридических лиц.

Раздел 4. Правовые основы несостоятельности (банкротства).

- 10. В чем состоит несостоятельность (банкротства) предприятия?
- 11. В чем различия понятий «несостоятельность» и «банкротство»?
- 12. Проведите сравнительный анализ реорганизационных процедур, применяемых к предприятию-должнику.

Раздел 5. Правовое обеспечение конкуренции и ограничения монополистической деятельности.

- 13. Дайте определение (понятие) конкуренции.
- 14. В чем заключается злоупотребление доминирующим положением?
- 15. Назовите формы недобросовестной конкуренции.
- 16. В чем заключается ограничение монополистической деятельности органами государственной власти и управления?
- 17. Назовите субъектов естественных монополий.

Раздел 6. Правовые основы технического регулирования

- 18. Перечислите основные принципы технического регулирования.
- 19. Система органов, осуществляющих стандартизацию и их компетенция.
- 20. Виды нормативных документов по стандартизации.
- 21. Назовите органы государственной власти осуществляющие подтверждение соответствия.

Раздел 7. Правовые основы аудиторской деятельности.

- 22. Назовите субъектов аудиторской деятельности и определите их правовой статус.
- 23. В отношении каких субъектов назначается обязательная аудиторская проверка?
- 24. Какие документы оформляются по результатам аудиторской проверки?

Раздел 8. Правовое регулирование рекламы.

- 25. Назовите субъектов рекламной деятельности и определите их функции.
- 26. Приведите примеры ненадлежащей рекламы.

Раздел 9. Правовое регулирование расчетов.

27. Перечислите формы безналичных расчетов. Что представляет собой платежное поручение?

Раздел 10. Обязательства в сфере хозяйственной деятельности.

28. Чем отличается хозяйственный договор от гражданско-правового договора?

Раздел 11. Правовое регулирование инвестиционной деятельности

- 29. Назовите виды инвестиций по различным основаниям.
- 30. Перечислите методы государственного регулирования инвестиционной деятельности.